

他们活跃在社区每个角落 为居民提供细致入微服务 光华街社区 有支“银发先锋”志愿队

在七里河区敦煌路街道的光华街社区，活跃着一支特别的志愿者服务队伍——“银发先锋队”。尽管队员们的年龄都已超过55岁，但他们精神矍铄的身影活跃在社区每个角落，致力于为居民提供细致入微的服务，解决各类生活难题。

近年来，光华街社区始终坚持以党建为引领，深化基层治理。面对辖区内老旧楼院众多、老年人口比例高、外来人口复杂以及基层治理问题层出不穷的实际情况，社区积极组织起55岁以上的老党员、热心居民及退役军人等，共同组建起这支“银发先锋队”。他们的加入不仅点燃了中老年人志愿服务的热情之火，更成为推动社区基层治理的强大助力。



“银发先锋队”身影活跃在社区的每个角落。

1 发挥“先锋”优势，助力社区治理新篇章

每天，“银发先锋队”的队员们都会佩戴红袖章，在辖区内进行细致的巡查。一旦发现任何问题和隐患，他们会立即上报社区，确保问题得到及时有效的处理。在他们的辛勤付出下，社区内的流浪狗问题得到了有效遏制，治安状况也日趋稳定。因此，居民们亲切地称他们为“银发巡逻队”。

除了日常的巡逻工作，“银发先锋队”的队员们还积极投身于维护社区和谐稳定的各项事务中。当发现住户在公共绿地上种植蔬菜时，他们会耐心劝解，协助移走种植的蔬菜，恢复绿地的美观；当发现居民在楼道内违规充电时，他

们会及时制止，消除火灾隐患；当发现有人违规停车占用绿地时，他们会迅速上前，督促车辆移开。

电力修造厂西小区由于建设年代久远，居民经济状况差异大，意见难以统一，收费组织工作复杂等原因，长期未能配备天然气设施。为了解决这一难题，“银发先锋队”的志愿者们不辞辛劳，逐户走访，收集居民的反馈和建议。针对居民提出的问题和建议，他们耐心解答，消除顾虑。在他们的不懈努力下，成功联络了天然气供应公司，为小区901户居民安装了天然气，极大提升了居民的生活质量。

2 居民需求即命令，随时伸出援手显真情

对于“银发先锋队”的队员们来说，志愿服务的时间并非固定不变。但只要居民有需要，他们便会义无反顾地伸出援手。有一次，辖区一户居民家中自来水管破裂漏水，维修人员建议砸掉橱柜进行维修，但居民舍不得。得知此事后，队员张淑萍迅速赶到现场，仔细查看主管结构，分析漏点原因。她拿出自己保存多年的水管用料，在不破坏住户原有装修的前提下，成功修复了水管，且未让居民花费一分钱。居民感激地说：“张阿姨，真是太感谢您了！”

此外，家住修造厂14号楼的刘先生是一位残疾人，他的母亲已年过七旬且患有白内障，急需手术治疗。“银发先锋队”的志愿者在一次

走访中得知这一情况后，立即向社区反映。在社区的联系下，兰州普瑞眼科医院为刘先生的母亲提供了及时有效的手术治疗，让她的生活重新充满了光明和希望。

“银发先锋队”的存在，不仅丰富了社区的文化内涵，也增强了社区的凝聚力和向心力。他们用行动诠释着“邻里守望、互助互爱”的社区精神，让每一位居民都感受到了来自社区的温暖和关怀。在未来的日子里，光华街社区将继续关注和支持“银发先锋队”的发展，为他们提供更多的资源和平台，让他们能够更好地发挥自身优势，为社区的繁荣和发展贡献更多的力量。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 吴永永 记者 张雪芬

建兰路街道兰石社区 做好电子社保卡申领 方便居民“码”上办事



为进一步推动社会保障卡在政务服务及民生领域中的应用，发挥“互联网+社会保障”的服务优势，切实做好辖区电子社保卡申领工作，兰州市七里河区建兰路街道兰石社区近日在辖区开展电子社保卡申领宣传活动。

活动中，社区双管齐下，采用线上、线下相结合的方式，加大宣传力度。社区工作人员充分利用居民微信群、朋友圈等转发宣传信息，向居民介绍电子社保卡的申领方法、应用

功能及便利之处。同时，在小区张贴宣传通知并发放宣传手册，向居民耐心讲解申领电子社保卡的流程，并协助年龄较大的居民现场申领，让居民快速掌握如何使用认证、激活等各项功能。“之前对电子社保卡不太了解，今天在工作人员的介绍、演示下，我实际操作了一下，感觉很方便，以后我们出门看病、买药都只需要带着手机，省去了很多麻烦。”辖区居民王翠萍高兴地说。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 李小萍 记者 王丽霞

西站街道小西坪社区 举办防灾避险演练活动



在5·12全国防灾减灾日来临之际，5月7日，七里河区西站街道小西坪社区组织网格员、党员干部、志愿者和幼儿园全体师生等200多人，进行防灾减灾教育和演练活动，并邀请共建单位甘肃蓝天救援队的专业队员进行讲解和演示指导。活动结束后，甘肃蓝天救援队对幼儿园应急预案进行指导。另外，社区的志愿者还向师生发放了《急救自救常识》《安全用火用电常识》等防灾减灾应急科普手册、书籍140余本，切实提高了大家的防灾减灾意识。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 王丽莉 记者 张雪芬 摄

城关区雁南街道 丰富企业退休人员文化生活

为丰富国有企业退休职工的精神文化生活，让大家走出家门亲近自然，促进身心健康，兰州市城关区雁南街道近日组织了一场别开生面的国企退休职工春游赏花文明实践活动。

此次活动以“春之韵·街道情——共赏桃花·乐享晚年”为主题。活动当天一大早，雁南街道的工作人员就忙碌起来，9点30分，满载着30多名辖区国企退休职工的大巴车从街道准时出发，前往安宁区仁寿山景区。在前往景区

的途中，工作人员陪大家交流谈心，了解大家的生活情况，向他们介绍街道的发展情况和取得的成绩，退休职工们也就2024年街道的工作提出了自己的愿望和建议。

到达景区后，大家漫步在山间小径上，欣赏着盛开的朵朵桃花，感受着春天的芬芳与气息，有的在花丛中拍照留念，有的则聚在一起畅谈家常，欢声笑语此起彼伏。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 马宣如 记者 李冰洁